

«ЛЮБИМОМУ ГОРОДУ ПОСВЯЩАЕТСЯ...»

Такое название носила традиционная акция, прошедшая в рамках XXXIII Международного фестиваля искусств «Славянский базар в Витебске» и организованная кафедрой истории и культурного наследия ВГУ имени П.М. Машерова и отделом спорта и туризма Витебского горисполкома.

В этом году в рамках акции жители и гости Витебска могли посетить тематические экскурсии, которые проводили студенты специальностей «Музейное дело и охрана историко-культурного наследия (культурное наследие и туризм)» и «История и обществоведческие дисциплины» ВГУ, благотворительную экскурсию от аттестованных экскурсоводов (в пользу питомцев Витебского приюта для бездомных животных «Добрый»), игру-экскурсию и квест для детей. Кроме этого, в фестивальной программе работали туристско-информационные центры, где студенты ФГИЯК консультировали отдыхающих, что стоит посмотреть в Витебске, куда обратиться по тому или иному вопросу, как попасть на экскурсию и т.д.

Каждый год студенты исторических специальностей во главе с доцентом кафедры истории и культурного наследия ВГУ Екатериной Плытником стараются удивить участников экскурсий необычными маршрутами и интересными фактами. Этот год не стал исключением. Так, у жителей и гостей нашего города была возможность перенестись во времени и пространстве и оказаться в Витебске XIX века, узнать, кто в то время проживал на Успенской улице, где проходили лучшие балы и какие любимые развлечения были у горожан, а также сделать селфи с горожанками-модницами XIX века (на театрализованной экскурсии «Прогулка по Витебску XIX

века»). А еще желающие могли проявить ум и смекалку и попробовать справиться с интересными заданиями на квест-экскурсии на основе настольно-ролевой игры «Таинственные миры Н.Я. Никифоровского» (проект – победитель в специальной номинации «Общество и социальная сфера» республиканского молодежного проекта «100 идей для Беларуси»).

Мы заинтересовались у студентов исторических специальностей ФГИЯК, принимавших участие в акции, их впечатлениями.

Вioletta АГАФОНОВА:

– В прошлом году во время акции «Любимому городу посвящается» я проводила тематическую

экскурсию «Мастера и музы города Витебска», а в этом разработала маршрут по воспоминаниям Беллы Шагал. Мне хотелось показать, что Белла была не только женой известного витебского художника Марка Шагала, но и образованной девушкой, которая написала автобиографическую книгу воспоминаний «Горящие огни».

Также в этом году мне посчастливилось сыграть роль участницы витебского фольклориста Николая Никифоровского во время квест-экскурсии. Я встречала участников, раздавала им подсказки, которые помогали впоследствии пройти квест и получить массу позитивных эмоций. Если говорить о моих впечатлениях от акции, то

из года в год мне запоминаются люди, которые внимательно слушают, задают вопросы, благодарят за экскурсию. Приятно, когда твоя работа находит отклик в сердцах жителей и гостей нашего города.

Валерия МЕДВЕДЕВА:

– Моя квест-экскурсия стала продолжением ранее разработанной настольно-ролевой игры на основе исследований Николая Яковлевича Никифоровского. В необычном формате я предложила жителям и гостям нашего города прогуляться по Витебску 1904 года, пообщаться с его горожанами и попробовать раскрыть вековые тайны.

Думаю, «Любимому городу посвящается...» – прекрасная акция, которая не только показывает приезжим гостям наш васильковый Витебск, но и напоминает местным жителям, в каком разнообразном, историческом и просто волшебном городе они живут.

Я рада, что смогла стать частью этого проекта, познакомиться с новыми замечательными людьми и таким образом сохранить воспоминания об этом лете. Спасибо за эти дни, которые мы провели вместе.

P.S. В свою очередь Екатерина Плытник поблагодарила всех участников к проведению акции, а также всех жителей и гостей города, которые пришли на экскурсию.

Алесь ДУБРОВСКАЯ.
Фото из архива
Екатерины ПЛЫТНИК.

